
番号 受付けた日 件名 本文 回答

1 令和6年9月24日 岩倉市議会令和６年９月定例会

　9/6議会9/17委員会傍聴にあたり
　行政も市議もサポーターに対する目線が強（厳し）い。もう少し優して接して欲しい。特に行政側は「来て欲しくな
い」ような態度であった。（反対意見あり：想定）
議会
・ペーパーレス化の推進、全市議にタブレットの貸与、モニター（ビデオ）対応、ネット利用OK
・行政職員が多い
・クールビズへの対応　スーツなどを禁止し環境に配慮する。い～わくんTシャツ着用も良い
・議長席「後」の絵をデジタル化し他（季節毎の市風景など）情報を映しだす。
・議会を明るくする。（照明ではない）
・進め方に工夫が必要　１対１から議論型へ
委員会
・行政職員が多すぎる。室長、課長以下は出席させない。・課に帰って市民のために働いて欲しい。
・質問に対する回答が十分できていない方が存在
・空調が悪い。　１階行政室は「すずし」かった。
・市議側：行政職員（役職含む）の名前は覚えておく。

（サポーターからの回答要求なし）

2 令和6年9月29日 代表・一般質問について

総括意見
　議会サポーター制度当初から協力させていただいていますが、自分自身難聴の進行で十分活動していないことをお詫
びします。
　一般質問の直接傍聴は難聴が原因で困難であるため、質問要旨と議会だよりの熟読などで内容は把握している。
　近年多くの議員が交代されて、内容も多様で問題意識に富んだ発言が増えてきたのを喜ばしく感じているが、次の点
で更なる考慮を望みたい。
１　当市が抱えている市政の課題について、第５次総合計画をはじめ諸計画の効率的かつ着実な達成について積極的に
提言し、提言内容についての執行機関の施策反映をフォローしてほしい。
２　大部分の提言が未来志向で前向きであることは認められるが、執行機関の過去の実施内容についての追及や批判に
より執行側が答弁に当惑されるケースがあるのは残念に思う。

（サポーターからの回答要求なし）

3 令和6年9月29日 議会資料の借用

　私は多くの資料（特に３月の計画・予算と９月の決算・成果報告）に可能な限り目を通したいと考えている。
　しかし議会資料の大部分が持ち出し禁止になっているため、内容を知るためには傍聴または市のホームページ閲覧が
必要である。
　私は難聴であるため傍聴が不完全であるうえ、ホームページで予算書（積算資料）などを閲覧することは非常に非効
率である。
　議会資料の閲覧・理解促進を図れるよう期間限定の持ち出し許可を望みたい。
　ただし会期中の資料持ち出しは数量的にも困難な場合があるので閉会後でもよい。
　もちろん持ち出し許可については行政側の同意を得ていただきたい。
　余談であるが、常任委員会や全員協議会の一部資料が持ち出し許可であるこよにより市政を身近に感じる機会を実感
している。

（サポーターからの回答要求なし）

4 令和6年10月8日 市議会サポーターの声

１サポーターを１年間やってみて、岩倉市議会議員の方の名前が分かったことで、身近に感じることができて、どこか
で会った時に気軽に挨拶ができるようになりよかった。
２岩倉市の抱えている問題や課題が分かり、市民としてやれることや協力できることはないのかと思うようになった。
３岩倉市民体育祭が、久しぶりに開催され一日楽しく有意義に過ごせたので、引き続き開催出来たらいいと思った。
４自分の時間はあるので、来年以降もサポーターを続けてみようと思った。

（サポーターからの回答要求なし）

5 令和7年1月5日
委員長　職員部署確認しやすく、人事異動があれ
ば又繰り返し使用可能（簡単、確実に確認）同時
に中継を両サイド交互撮影

委員会での委員長が職員さんを指名する時の事ですが、職員さんが何々のグループ長の誰々と言われますが、特に課長
さん以下は毎年人事異動で数名変わられると思いますが、事前にグループ長・課長等短冊状の発砲スチロールの板でも
作り同時に目視と口頭で周知をされてはと思います。又画像を取られる時には職員スタッフの方も取られれば、リアリ
ティ感も増しより一層緊張感も出て、いいのではと思います。撮影機器を２台にするか時間で切り替えが出来るか等方
法はないでしょうか多分他市には余り例がないのでアピール感はでるはずです。

（サポーターからの回答要求なし）

6 令和7年1月5日 広報・議会だよりに有料広告募集の件

志摩市の広報裏表の画像を送ります。裏面は２０２３年頃からと思いますが、地元の広告が一面に使われています。こ
の場合は市の広報ですが、これを議会だよりの裏面に使えないでしょうか？今お使いのカレンダーは中で面を増やし補
いは出来ると思います。本来本市が広報の裏面を使い、広告募集をする事が本質ですが、又今迄の方がおさまりがよく
統一感が出ていいとは思いますが、何かにつけて地元企業等を活性化するとともに広告料も頂く、広報に先駆け議会だ
よりの事は市議会で決定できると思うので、実行できるのではと思います。

（サポーターからの回答要求なし）



番号 受付けた日 件名 本文 回答

7 令和7年2月17日
岩倉市の一層の防犯・安心・安全確保の予算取り
について

都道府県別人口愛知県は東京・神奈川・大阪・愛知と全国4位かと思いますが、犯罪関連順位で4位以上の犯罪件数は住
宅侵入盗認知件数は2位で1292件・検挙率3位で31.7％強盗検挙率82.2％と2位刑法犯認知件数4位46832件よなっていま
す（2023・2024年各1年間）ALSOKデータ引用　さて岩倉市では2022年269件　2023年318件と18％前後増えたことに
なっています。特に窃盗犯が増えたこととなっています。つい最近の資料は見つかりませんが、自動車盗などは増えて
いるのではないかと思っています。従って岩倉市では片岡旧市長さんによる寄贈で多くの監視カメラが設置され、起爆
剤となりその後も各小学校区通路・幼稚園・保育園周辺と徐々に台数も多くなってきていると思います。（その後要望
場所・自転車駐車場・駅周辺設置等)又プライバシー・警察等の問題も有り難しい事もあると思いますが、安心・安全
が担保されて生活が有り、環境・快適な住環境となると思いますので、街頭設置・監視カメラ等設置予算を増やしても
らいたいと思います。

（サポーターからの回答要求なし）

8 令和7年2月17日
公共施設築後65～45の老朽化対策予算積立につい
て

公共施設老朽化にともなう長寿命化（予防保全・建て替え・統合等）に向けては当然長期計画で長期的に検討されてい
ると思いますが、例えば保健センター・市民プラザ等は可能であれば建て替えして頂きたい建物だと思いますが、同時
に統合・コンパクトシティー化を目指す代表的な建物かと思います。又今迄の案件　駅西・スマートインターチェンジ
等の計画も合わせ同時並行的に進める難しさ予算取りはあるとおもいますが、長的に予算取りを考慮して頂くようお願
いします。

（サポーターからの回答要求なし）

9 令和7年2月17日 PFAS対応予算について
PFASの対応予算は十分に確保して頂き又予定通り県水でうすめ基準値を確保して頂く必要があると思います。PFAS数値
が高かったことは事実ですが、如何に早く対応するかが問題です。後　原因究明を急ぎ長期的な対策を確立できるかが
問題だと思います。

（サポーターからの回答要求なし）

10 令和7年2月27日 市議会サポーターの声

2月26日の議会をwebで拝見しました。
一部の発言者（行政側）に、姿勢が悪く下向きが多くなっています。（見ていて恥ずかしい。）
web配信（LIVE配信）していますので、映り方（前を向く等）にも配慮が必要です。
気になったのでメールしました。

（サポーターからの回答要求なし）

11 令和7年3月4日 市議会サポーターの声

3/3の動画配信ですが、機器のトラブルで残念な結果になってしまいました。トラブル以降の配信は、「行わない」こ
とを提案します。回復すると思い、長時間無駄な時間を費やしました。
また、市長発言時の音声が小さ過ぎます。マイク変更を提案します。
前回同様、特段意見を聞かれていませんが、気が付いたので提出します。

（サポーターからの回答要求なし）

12 令和7年4月12日 市議会サポーターの声

サポーターとして、議会の傍聴に参加させてもらいありがとうございます。時間の許す限り直接傍聴しています。
議会答弁や議員の表情を見ることができるのがよくて、できるだけ参加しています。
大変なこともあると思いますが、議員活動がんばってください。

（サポーターからの回答要求なし）

13 令和7年6月6日 市議会サポーターの声

水野さんの一般質問で、地震についてのおはなしがありました。
動画で拝見しましたが、地震災害についての岩倉市の説明があったり、今後地震対策として給付があるというような説
明をされていて、そんな取り組みをしているのだと知ることができとても助かりました。
このように、興味はあるけどなかなか知る機会のないことを議会でお話ししていただけると、市民が議会に興味を持つ
きっかけになると感じました。
地震災害対策としてどのような準備がされているか(備蓄されているもの、避難場所の設備など)を簡単に知ることがで
きれば、各家庭でどのようなものを備蓄したほうがいいのか、補完するための手助けになるのでいいのではと思いま
す。
そう言った情報がまとまっているページがあれば知りたいです。

愛知県のウェブサイトに「食料、生活必需品等の備蓄」に関する
情報がまとめられており、「愛知県の備蓄状況」や「市町村の備
蓄物資」などもご確認いただけます。また、岩倉市のウェブサイ
トでは、「災害に備えて『なにを？どのくらい？』備蓄すればよ
いか」についてや、「地震について」のページには「岩倉市地震
防災ガイドブック」も掲載されております。


